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ПАМ’ЯТІ АНДРІЯ ОЛЕКСІЙОВИЧА ВЕЛИЧКА 

 

11 листопада 2015 р. перестало битись 

серце Андрія Олексійовича Величка. 

Пішов з життя блискучий дослідник, 

вчений зі світовим іменем, автор близько 

500 наукових праць, доктор геолого-

мінералогічних наук, професор, заслуже-

ний діяч науки Російської Федерації, 

академік РАЕН, завідувач лабораторії 

еволюційної географії Інституту геогра-

фії РАН. 

Народився А. Величко 27 червня 

1931 р. у Ростові-на-Дону. Він був 

випускником географічного факультету 

Московського державного університету 

імені М. Ломоносова, вихованцем акаде-

міків Костянтина Маркова та Інокентія 

Герасимова. Практично все його наукове 

життя пов’язано з Інститутом географії 

РАН, де він заснував новий напрям  

у науці – еволюційну географію. 

Важко переоцінити внесок Андрія Величка у світову науку. Розпочинаючи з його 

першої монографічної роботи (1961) і до останніх статей, наукові пошуки дослідника 

вирізнялися актуальністю, високим науковим рівнем, свіжістю ідей, намаганням не 

тільки схарактеризувати хід природних подій у плейстоцені, а й “зазирнути” у май-

бутнє, тобто спрогнозувати кліматичні зміни. 

Неможливо віднайти напрями палеогеографії і стратиграфії плейстоцену, де б не 

було фундаментальних досліджень професора А. Величка і його великої наукової 

школи. Важко відшукати дослідників плейстоцену в світі, які б не знали праць 

А. Величка і не вчилися на них. 

Колосальний внесок ученого у вивчення природних умов проживання давньої лю-

дини, стратиграфії плейстоцену, комплексного вивчення лесово-ґрунтових серій, 

палеокліматів, атласного і тематичного картографування тощо. 

Професор А. Величко – визначний організатор науки. Упродовж багатьох років він 

був Президентом Комісії з палеогеографічних атласів четвертинного періоду Міжна-

родного союзу з вивчення четвертинного періоду (INQUA) (1977–1990), Віце-

президентом INQUA (1991–1994), Віце-президентом Комісії з вуглецевого цик-

лу (1995–2003), членом керівного комітету “Глобальні зміни в минулому” PAGES (по 

1991 р.), Міжнародної геосферно-біосферної програми (IGBP), членом російського 

національного комітету проекту IGBP, заступником голови Комісії з вивчення четвер-
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тинного періоду РАН, Президентом комісії “Еволюція навколишнього середовища” 

Міжнародного географічного союзу (з 2003 р.) та ін. [1, 2]. 

Багато років поспіль А. Величко брав участь у російських та міжнародних проектах 

спільно з дослідниками з України, Канади, Франції, Німеччини, Нідерландів, Норвегії, 

Бельгії, Угорщини, Польщі, США, Чехії, Словаччини та інших країн. Він був членом 

редакційних колегій журналів “Известия РАН. Серия географическая”, “Природа”, 

“Quaternary International”, “Quaternary Research” та ін. [1]. 

Професор А. Величко за видатний внесок у науку та підготовку наукових кадрів 

відзначений багатьма державними та науковими нагородами і преміями, зокрема 

орденом “Знак Пошани”, преміями Президії РАН ім. О. Виноградова та А. Григор’єва, 

а також золотою медаллю імені Ф. Літке та Великою золотою медаллю Російського 

географічного товариства [2]. 

Один із авторів (А. Богуцький) багато років (з 1972 р.) співпрацював з професором 

Андрієм Величко. Він запам’ятався винятковою організованістю, відповідальністю, 

широким науковим світоглядом. При цьому він був дуже простим і відкритим  

у спілкуванні. 

Відхід у вічність Андрія Олексійовича Величка – величезна втрата для світової нау-

ки. Пам’ять про нього назавжди залишиться з нами і житиме у його творчій спадщині. 

Науковий доробок вченого дуже об’ємний, тож наведемо лише його вибрані праці. 
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